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ХРОНІКА 

ПА’МЯТІ УЖГОРОДСЬКОГО БІОЛОГА  
ОЛЬГИ СТАНІСЛАВІВНИ СИДОР 
 

 

 
2 квітня 2010 року, на сімдесят другому році жит-
тя, перестало битися серце великої патріотки 
України, талановитого педагога і науковця, канди-
дата біологічних наук, доцента кафедри ботаніки 
біологічного факультету Ужгородського націона-
льного університету Ольги Станіславівни Сидор. 
Передчасно пішла з життя ще повна енергією жити 
і творити, знана не тільки в Україні, але й за її ме-
жами фахівець в галузі вірусології і фітопатології. 

Ольга Станіславівна народилася 27 серпня 1938 
року в місті Свалява на Закарпатті. У 1955 році з 
медаллю закінчила Ужгородську середню школу 
№2 і одразу ж поступила на біологічний факультет 
Ужгородського державного університету, який ус-
пішно закінчила в 1960 році. Як молодий кваліфі-
кований фахівець у галузі фізіології рослин, Ольга 
Станіславівна розпочала трудову діяльність на 
Ужгородщині учителем біології та хімії Киблярсь-
кої середньої школи. Із червня 1961 до грудня 
1962 року працювала біохіміком клінічної лабора-
торії Закарпатської обласної клінічної лікарні в мі-
сті Ужгороді, а наступні два роки – молодшим на-
уковим співробітником Ужгородського науково-
дослідного Інституту епідеміології, мікробіології 
та гігієни. У листопаді 1964 року вона поступає в 
аспірантуру при відділі вірусів рослин Інституту 
мікробіології і вірусології ім. Д.К. Заболотного АН 
УРСР в місті Києві, яку в 1967 р. завершила успі-
шною підготовкою кандидатської дисертації. 

Ольга Станіславівна згадувала, що в період на-
вчання в університеті та, особливо, в аспірантурі, 
за свої ідейні погляди та переконання вона постій-
но перебувала під пильним наглядом недрімаючо-
го ока спецслужб. І тільки попередження чесних 
людей, зокрема тодішнього директора Інституту 
мікробіології та вірусології ім. Д.К. Заболотного 
АН України С.М. Московця, врятували її від сер-
йозних неприємностей… 

Як талановитого та перспективного науковця, 
О.С. Сидор після закінчення аспірантури залиша-
ють працювати в Інституті мікробіології та вірусо-
логії АН УРСР на посаді молодшого наукового 
співробітника. 6 березня 1969 р. вона успішно за-
хистила дисертацію на тему "Амінокислотний 
склад білка Х-вірусу картоплі і уражених ним рос-
лин в процесі розвитку вірусної інфекції" на здо-
буття вченого ступеня кандидата біологічних наук. 

З вересня 1969 року, у зв’язку із сімейними об-
ставинами, О.С. Сидор переходить на роботу в 
Ужгородський державний університет. Спочатку 
вона працює асистентом кафедр ботаніки з дован-
таженням її годинами по кафедрі фізіології рослин 
і дарвінізму. У квітні 1970 року її за конкурсом 
обирають на посаду асистента кафедри ботаніки 
біологічного факультету, а з березня 1971 року – 
старшого викладача кафедри ботаніки. Ще через 
рік Ольга Станіславівна стає доцентом цієї ж ка-
федри і на цій посаді працює аж до виходу у серп-
ні 1999 року на пенсію. 

Впродовж усього періоду науково-педагогічної 
діяльності на біологічному факультеті УжДУ, 
О.С. Сидор проявила себе як талановитий педагог-
вихователь молоді, науковець і активний учасник 
громадського життя колективу. Впродовж десятків 
років вона підтримувала неформальні людські, пе-
дагогічні і наукові зв’язки зі своїми колишніми 
студентами, випускниками факультету, консуль-
тувала їх з різних питань, читала лекції для слуха-
чів Інституту підвищення кваліфікації вчителів 
при обласному Управлінні освіти і науки. Її й досі 
пам`ятають як одного з кращих академнаставників 
та організаторів культмасової роботи студентів на 
факультеті. Завжди коректна, доброзичлива до 
студентів та до колег – такою вона залишилася в 
пам’яті своїх вихованців та членів колективу. 
О.С. Сидор виключно відповідально ставилася до 
якісного виконання навчально-методичних за-
вдань, громадських доручень, наукової роботи. Її 
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настановою тим, хто готував до публікації резуль-
тати своїх наукових досліджень, була порада бути 
відповідальним, писати те, в чому ти переконаний 
і так, щоб ніколи тобі не було за це соромно. 

О.С. Сидор розробила авторські курси та за-
безпечувала читання загальних лекційних курсів: 
"Нижчі рослини", "Анатомія і морфологія рослин", 
"Рослинництво" та спецкурсів: "Фітопатологія", 
"Походження культурних рослин", "Хімія білків і 
нуклеїнових кислот", "Основи землеробства", ке-
рувала навчальною та педагогічною практикою 
студентів. Вона на факультеті була ініціатором чи-
тання курсів "Загальна екологія" та "Екологія рос-
лин", активно пропагувала досягнення в цій сфері 
світової науки, виступала за відродження пам’яті і 
використання досягнень вітчизняних науковців. В 
площині викладацької діяльності Ольга Станіславів-
на проявила себе з найкращої сторони і у методичній 
роботі, підготувала та опублікувала: Методичні вка-
зівки до курсу "Морфологія рослин" (1981 р.), Мето-
дичні рекомендації до учбово-польової практики з 
ботаніки" (1996 р.), Методичні рекомендації для про-
ведення практичних і лабораторних робіт з курсу 
"Рослинництво" (1998 р.), Методичні вказівки до ла-
бораторних робіт з курсу "Нижчі рослини". 

Наукова діяльність О.С. Сидор охоплювала ши-
рокий спектр досліджуваних проблем: вивчення біо-
логічних, хімічних і фізичних особливостей вірусу 
картоплі, вивчення збудників вірусних і грибних за-
хворювань сільськогосподарських та лісових куль-
тур, вітамінного складу окремих видів дикорослих 
рослин Закарпаття. Науково-педагогічну діяльність 
О.С. Сидор успішно поєднувала з виконанням госп-
договірних тематик, працювала над розробкою та 
освоєнням ефективних технологій виробництва, го-
тувала практичні рекомендації щодо використання їх 
результатів у народному господарстві, була співав-
тором розробки патентів безалкогольних напоїв і фі-
точаїв на базі природних рослинних ресурсів Закар-
паття. Спільно із фахівцями Інституту землеробства і 
тваринництва західних районів України вона брала 
участь у розробці методів вирощування їстівних гри-
бів у штучних умовах. Разом із відомим українським 
мікологом і фітопатологом С.В. Шевченком та ужго-
родським мікологом П.С. Ловасом нею були закла-
дені експериментальні ділянки для культивування 
гливи в околицях м. Свалява. Як досвідчений фахі-
вець в галузі вірусології рослин, Ольга Станіславівна 
залучалась до фітопатологічних обстежень сільсько-
господарських та лісових культур в господарствах 
Закарпатської області. За результатами науково-
дослідної роботи нею опубліковано понад 50 науко-
вих статей, тез та повідомлень. А за розробку безал-
когольного напою "Закарпатський" О.С. Сидор разом 
із В.І. Комендаром, М.Ю Лучкевич та В.І. Сабадошом 
у 1992 році отримала патент. 

Перебуваючи на пенсії, вона продовжувала пі-
дтримувати творчі зв’язки з колективами кафедр 
біологічного факультету, з науковими установами, 
зі своїми вихованцями – випускниками біологічного 

факультету, надаючи їм методичні та наукові консу-
льтації, брала участь у наукових конференціях. Нау-
ковий і педагогічний спадок О.С. Сидор продовжує 
жити в роботах багатьох її вихованців як в Україні, 
так і за її межами. Життєрадісною, енергійною, ко-
мунікабельною вона залишалась практично до кінця. 
Працювала, допомагала, переживала... У нашій 
пам’яті Ольга Станіславівна продовжує залишатися 
завжди усміхненою, доброзичливою, душевною та 
щирою викладачкою, колегою, другом. 
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